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Pavol Szuda: Pitvarošská svadba, olejomaľba 

 

Pavol Szuda: Devín, akvarel 

 

Pavol Szuda: Michalská veža, akvarel 

 

Pavol Szuda: Spomienky na rodisko, grafika 

 

Pavol Szuda: Príroda, olejomaľba 

 

Pavol Szuda: Pitvarošský dom, akvarel 

 

Stretnutie verícich na Pitvaroši (30. roky) 

Pavol Szuda medzi prvými seneckými konfirmandami 

vo dvore „Jankovho domu“, 23. máj 1948, Senec 

 

Pavol Szuda: Bratislava, grafika 

 

         Svadobná fotografia rodičov Pavla Szudu 

 

Pavol Szuda: Jeseň v Poloninách, olejomaľba 

 

Pavol Szuda sa narodil 23. júna 1934 na Pitvaroši rodičom Pavlovi Szudovi (16.3.1912 Pitvaroš -29.9.1960 Senec) a Zuzane, rodenej Urbanovej (2.2.1914 Albert – 4.11.1936 Pitvaroš). Szudovci bývali na Tretej ulici (vtedajšia Luther utca), v dome číslo 354. Keď mal dva roky nečakane 

mu umrela mama na tuberkulózu. V roku 1947 sa presídlil do Československa, do Senca. V Senci nacvičoval divadlo a chodil do školy. Jeho otec robil na JRD v Senci, kde na následky úrazu v roku 1960 zomrel. V štúdiách pokračoval v roku 1949 v Bratislave a v roku 1951 začal 

študovať na umeleckej škole v Bratislave. Od malička rád kreslil. Učarovala mu maľba a grafika. Propagačnú grafiku študoval na Vyššej škole umeleckého priemyslu v Bratislave. V štúdiu pokračoval na Vysokej škole pedagogickej v Bratislave so zameraním Slovenský jazyk – výtvarná 

výchova. Šesť rokov pracoval v denníku PRÁCA. Takmer dvadsať rokov pracoval vo vtedy najčítanejšom denníku SMENA, na oddelení SMENA na nedeľu, kde mal na starosti aj celú grafickú úpravu novín. V slobodnom povolaní tvoril až do odchodu do dôchodku v roku 1994. Vo 

svojom voľnom čase rád splavoval rieky a chodil do prírody, kde čerpal energiu i inšpiráciu pre svoje maľby a grafiky. Krajina, najmä horská krajina, bola pretrvávajúcim predmetom jeho výtvarného záujmu a tvorivého vyjadrenia. Úspech mali i viacfarebné grafické listy o Bratislave. 

Ilustroval značný počet kníh. Umelecká hodnota mnohých diel bola ocenená. Ako grafik a výtvarník bol členom Zväzu slovenských výtvarných umelcov. Svoje obrazy niekedy zvykol označovať aj pod pseudonymom „Urban“. Urbanová bola meno jeho matky zaslobodna. 

S manželkou Editou, rodenou Bachoríkovou z Piešťan mali jednu dcéru Editu. Bývali v Bratislave v Dúbravke. Pavol Szuda zomrel 18.12.2008 v Bratislave a urna s jeho popolom je uložená v rakúskom meste Graz, kde žije jeho dcéra Edita a traja vnuci Branislav, Andrej a Hans. 
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